

高行镇人大代表履职认真，百姓真情点评

“我要为这样的人大代表点个‘赞’！”

代表与选民的关系就像鱼和水，相互依存。只有通过代表联系选民，才能让这层关系水乳交融，也只有通过这样的交流和评议，才能让选民更好地了解全镇发展大局、让代表了解百姓所需所盼。

□通讯员 汤晓芸 应雯

“刚刚李书记的述职只说了她工作的一小部分。作为代表，她为小区居民着想、解决实际问题的例子真的不计其数……如果用一个字点评，那就是‘爱’字当先！”

“我要为华高二居的人大代表点个‘赞’！”

“周丽明代表几十年如一日，第一个，到居委上班……始终关心小区居民生活难题，除了向镇党委政府积极呼吁外，还常常自己解

囊相助弱势群体，不容易……”

高行镇华高代表之家会议室里，伴随着选民代表对代表述职的真情评议，历时近一个月的镇人大代表2015年向选民述职活动已接近尾声。

今年，高行镇人大代表3个小组共计12名向所在选区的选民进行了述职，既有居民区的“小巷总理”，也有企业的“老总”，更有辖区学校的“园丁”。代表们高度重视述职活动，严肃认真对待这一神圣职责，纷纷围绕自己任代表以来

在个人学习提升、积极参加代表活动、联系选民发挥桥梁纽带作用以及建言献策发挥代表主体作用等方面履职情况向选民作了详实的汇报，并真诚接受选民评议。

80后年轻老总沈俞在述职报告中说道：“作为一名来自民营企业的年轻代表，我既感到光荣，又感到一种责任和担当。我始终把学习作为提高自己履职能力的唯一途径、把发挥代表作用作为行使代表权利的唯一方式、把强化服务作为认真履行代表职责的唯一手段

……”

从教30余年的高行中学周勤福老师说：“虽然作为一名教师代表，平时由于工作关系跟附近居民区的选民联系不够多，但是，我的学生都是高行人乃至高行周边的居民。我想立足于本职，切实做好教书育人的工作，也是代表服务社区选民、实现自我价值的一种表现。”担任过几届镇人大代表的居民区书记周丽明说道：“当代表不仅仅是一种荣誉，是老百姓给予的一种信任，更是一份沉甸甸的责任。我

们来源于群众，更要服务于群众！”

代表们是这样说的，更是这样做的。正如高行镇人大主席周敬国在最后的总结中说的：“人大代表向选民述职是作为代表的一项法定职责，这始终提醒每位代表，代表身份既是一种荣誉，更是一种责任。代表与选民的关系就像是鱼和水，相互依存。只有通过代表联系选民，才能让这层关系水乳交融，不断深厚；也只有通过这样的交流和评议，才能让选民更好地了解全镇发展大局、让代表了解百姓所需所盼，真正形成推动高行城市化发展、破解社会治理难点和经济社会改革创新的有效合力！”

短讯

川沙新镇涉渔取缔
内陆水域涉渔“三无”船舶

川沙新镇于近期清理取缔了内陆水域涉渔“三无”船舶，打响了浦东新区清理取缔涉渔“三无”船舶专项行动的第一枪。

内陆水域河道整治历来是我区基层各镇管理工作中的难点之一，不仅是工作面广量大，而且易反复、易回潮。虽然基层每年花大力气整治，但往往成效有限，一些外来人员霸占部分河沟，在河道中网鱼、竹竿、网箱密布。

为有效推进此次整治行动，川沙新镇组织镇、村干部对涉及对象进行一户一表情况排摸，并对上海市清理取缔涉渔“三无”船舶专项行动宣传到位，及时组织由新区城管、公安、渔政等相关部门及各村主要干部参加的队伍进行集体告知，确保落实到位。

川沙新镇由主要领导牵头，区林业站、镇城管办、稳定办、区城管川沙中队、公安派出所、区农委执法大队、黄楼社区以及各相关村组成的联合整治小组，对黄楼社区、华夏社区开展了历时六天的河道清障整治工作，对河道内本地及外来人员的涉渔“三无”船只及违规网具等一视同仁予以坚决清除。从12月15日清除黄楼社区界龙村结字盘港内一艘15吨级的水泥住人船开始，打响了川沙新镇河道清障整治工作的第一枪，也拉开了新区清理取缔涉渔“三无”船舶专项行动第二阶段集中整治的大幕，取得了良好社会效果。

川沙新镇将清理取缔河道涉渔“三无”船舶与镇级“三清”工作相结合，统一开展，六天整治成效明显，共对黄楼社区、华夏社区黄楼、杜坊、栏杆、棋杆、新春、界龙、赵行、长丰、妙境、对面九个村进行了大规模清理整治，出动人员700多人次，吊车2台，挖掘机6个台板，快艇及铁驳船只42艘次，共取缔涉渔“三无”船只39只。

事后，川沙新镇将继续对镇内其他社区开展河道清理取缔工作，并建立长效管理机制，一旦发现河道中涉渔“三无”船只或违规网具等回潮或新增现象，各部门即按照制定的整治方案予以无条件清除，力争迪士尼区域及周边河道中干净整洁，确保构建良好的水生态环境及水清岸绿的河道形象，为浦东新区清理取缔涉渔“三无”船舶打下坚实的工作基础。

浦农

高桥镇的民生实事工程——

凌桥社区文化活动中心多种措施谋福居民

□通讯员 邹莹 记者 康晓芳

为了满足高桥镇凌桥社区居民的公共文化活动需求，提高凌桥社区居民的文化素养，同时作为2015年高桥镇的民生实事工程，高桥镇凌桥社区文化活动中心经过前期筹备，于日前向居民免费开放并投入试运营。

凌桥社区文化活动中心位于高桥镇江东路1380弄110号（原社区学校），总面积2656平方米，主楼面积950平方米。走进江东路1380弄110号的大门，一幢三层楼的大楼矗立眼前。新中心从2015年9月份开始改建，12月份改建完工，实现了凌桥社区文化活动中心从无到有的转变，并提供文化、体育类团队及社区教育等服务。新中心设有图书阅览室、多功能厅、书画创作展示室、声乐教室、舞蹈房以及培训教室等功能性设施，还有一个可容纳200多人开展文化展演等活动的文化广场。

试运行第一天，新中心迎来了第一批观众。高桥镇社区文化教育成果展在多功能厅内精彩上演。这些节目分别来自社区学校的舞蹈班、歌咏班、电子琴班、武术班和我们高桥镇出色的文化团队，可谓精彩纷呈。在书画创作室里布满了2015年社区文化（体育）教育中心书法班、国画班、摄影班的学员作品。编织团队的队员们也义务拿出了自己的编织作品在现场展示，供前来的居民观摩学习。



■居民来到高桥镇凌桥社区文化活动中心图书馆阅览书籍。

同时新中心图书阅览室也已对居民开放。图书阅览室现有3000余本图书，内容涉及法律、哲学、文学小说、历史传记等多种类型，为凌桥社区的居民提供全方位的学习需求。中心引进了先进

的图书技术，书迷们可以自助完成办卡、借书、还书的手续，节省了大家的时间，方便快捷。

随着新中心开始试运行，各类教室和教学课程已对周边的群众文化团队开放。

合庆镇建光村“红枫叶”村民读报小组的开心事——

在村民自治论坛上受益的“特殊”成员

□通讯员 陆明根 记者 康晓芳

日前，合庆镇建光村“红枫叶”村民读报小组举行岁末年初“村民自治论坛”活动。由于这次活动是年内活动的最后一期，而且时值年末岁初，所以老陆把主讲话题放到对“红枫叶”年内活动的感受和2016年活动的建议和期望上来，在对2015年活动感受回顾时，老陆重点点赞了小组里几位“特殊”成员参加活动的热情，为他们对于论坛活动的热爱和表现深为感动。

老陆的讲话引起小组成员的强烈共鸣，大家接连发言，对小组里几位“特殊”成员的点赞声、夸口声、还有祝福声，声声不断。

高龄老人的精神寄托

建光村“红枫叶”村民读报小组在两年多之前成立时，仅是村里一些老干部、老党员、老同志们参加活动，随着活动发展，一些有文化基础，特别喜欢看书读报村民积极参与，小组人数随之增加。但到去年下半年开始，村里一些农村退休大妈们成群的参与，目前小组人数接近五十人。

而在这些小组人员中，确实有着多位被大家称为“特殊”的成员。

小组成员徐炳良，过了年就是九十三岁高龄老人，虽然老人的老伴已经离世，但他子孙满堂，晚年生

活十分美满，但老人依然保持着十分俭朴的生活习惯和健谈的性格，除了老人因病住院，每次小组读报活动总不少他的身影，更令大家所感动的是，老人还不时的随身带一些糖果等小零食分发在座各位。大家心里清楚，凭老人的脾气，他自己是不会花钱去买零食，那是小辈们给予他的孝敬，而老人看到大家接纳了他分发的小零食时，满心欢喜，笑着对大家说“看到大家吃，比我自己吃更开心”。

读读报，聊聊家常，了解国家大事，真是受益良多。小组成员刘洪德，今年八十多岁，去年上半年被查出患有淋巴腺癌，由于老人年事已高，医生给予了保守疗法。患病后的老刘，心情十分乐观，他对家人说“年纪大了，也不想到东玩，到西逛，就是还想要参加‘红枫叶’”。所以每次“红枫叶”活动，他都要老伴陪着，他参加活动，他对老伴说：“让我开心开心”。也许在老刘的眼里“红枫叶”是他开心的地方。

老党员的“执着”

费源祥，今年七十多岁，按年龄老费还排不上小组里高龄成员行列，但老费这两年来由于脑萎缩原因，十分容易遗忘。宅上的人说他患上“痴呆”症。其实老费不仅是位老党员，退休前还长期担任上海东海毛巾厂党支部书记、工会主席等职，

称得上是位老干部。但由于患病的原因，他对周围人物、事物确实逐渐在淡忘。令人称奇的是，唯一他没有忘记的是他是一名共产党员的身份。由于“红枫叶”小组里老党员多，所以他把小组活动看作是党员活动。有几次由于健忘原因，没有参加活动，老费会事后“补假”，还会说明是忘掉活动日期而不是故意。当小组主持人告诉他这是村民群众自治文化活动时，有意思的是，老费还会争辩说这是党员活动，他有责任和义务参加党的活动。

由此小组里的一些成员认为，像老费这样的老党员，尽管因为年老加疾病原因，许多事已经在逐渐遗忘和淡化，但对自己的政治身份是那样的牢记不灭，对于村里这样老同志老党员，作为村里老年人活动的平台“红枫叶”小组，有理由应该给予他们多点关注、多点关心、多点关爱。

患病老年人所需要的“阳光”

小组成员金长福年仅七十岁，在“红枫叶”读报小组里还称得上“年轻人”，但多年前他因患上胃病接受过手术治疗。老金患病后曾经一度精神消沉过，这也难怪，毕竟人家说“谈癌色变”，老金自从参加“红枫叶”小组活动后，精神状态发生极大变化，由于老金喜欢国际时事之类新闻，所以有时活动期间，他还特

别喜欢发表对国际重大时事新闻的点评话语，更有意思的是，每次小组开展一些文艺娱乐活动，他还会积极参与。在这次论坛活动会上，听到大家的点赞声后，发表了自己的内心感受，老金说人到年老后，特别患上病后，感受到特别需要的是“闹猛”与快乐。集体生活的愉快不仅是精神满足，也是忘记疾病、战胜疾病的精神力量。老金向在座的“报友”们说，“这两年来，除非我在住院，只要在家里，逢到小组活动，我没缺过一次。原因就是‘红枫叶’小组不仅有宣传和学习党的路线、方针、政策的正能量，也有我们这些患病老人所需要的‘阳光’”。

村党总支、村委会领导对于“红枫叶”村民读报小组利用活动机会，进行年度活动回顾，特别点赞村里高龄老村民、患病老同志参与活动的点评，村领导们给予积极评价，村民委员会主任蔡瑜华高兴地说，真希望“红枫叶”小组能给村里老年村民带来更多的欢乐，更希望“红枫叶”小组今后成为老年村民的“知识之家、欢乐之家、温暖之家”。

村党总支书记孙建国要求“红枫叶”小组创新发展，希望小组不仅成为宣传党的路线、方针、政策的平台，也要成为活跃村域文化，丰富老年村民精神生活的舞台。

